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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeentelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen  -  Schorsingen

De Vlaamse Regering en de provinciale deputaties hebben conform artikel 2.2.23. van de 
Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (VCRO) de bevoegdheid om de uitvoering van een 
besluit van een gemeenteraad tot definitieve vaststelling van een gemeentelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan te schorsen. De Vlaamse Regering en de deputatie beschikken over een 
termijn van vijfenveertig dagen die ingaat op de dag na de betekening om te schorsen. 
Een schorsing geldt voor het volledige RUP en kan dus niet gedeeltelijk zijn. De Vlaamse 
Regering kan daarenboven een definitief vastgesteld gemeentelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan ook geheel of gedeeltelijk vernietigen.

Het besluit van de gemeenteraad tot definitieve vaststelling van het gemeentelijk 
ruimtelijk uitvoeringsplan kan alleen worden geschorst of vernietigd:

1. als het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan uitvoering geeft aan een optie uit het 
gemeentelijk beleidsplan ruimte waarbij de Vlaamse Regering of de deputatie 
voorbehoud heeft gemaakt;

2. als het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan uitvoering geeft aan een beleidskader 
van het gemeentelijk beleidsplan ruimte dat de Vlaamse Regering niet meer geldig 
heeft verklaard of dat de provincieraad niet meer geldig heeft verklaard;

3. als het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan kennelijk onverenigbaar is met een 
beleidskader of, in voorkomend geval, een ontwerp van beleidskader van het 
Beleidsplan Ruimte Vlaanderen (BRV) of het provinciaal beleidsplan ruimte;

4. als het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan strijdig is met een gewestelijk of 
provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan of, in voorkomend geval, met een ontwerp van 
gewestelijk of provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan, tenzij de Vlaamse Regering 
respectievelijk de provincieraad daarmee haar instemming heeft verleend;

5. als het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan strijdig is met direct werkende 
normen binnen andere beleidsvelden dan de ruimtelijke ordening of met bindende 
delen van een door de Vlaamse Regering vastgesteld beleidsplan;

6. wegens de niet-naleving van een substantiële vormvereiste.

De Vlaamse Regering gaat alleen over tot vernietiging als ze van oordeel is dat de 
onverenigbaarheid, de strijdigheid of de niet-naleving niet kan worden hersteld, 
weggewerkt of opgelost. 

In geval van schorsing beschikt de gemeenteraad over een termijn van negentig dagen 
om het ruimtelijk uitvoeringsplan opnieuw definitief vast te stellen.



1. a) Kan de minister een overzicht geven van het aantal door de Vlaamse Regering 
geschorste besluiten van een gemeenteraad tot definitieve vaststelling van een 
gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan, graag opgedeeld per provincie en per 
reden van schorsing zoals hierboven opgesomd (punten 1-6), graag opgedeeld 
per provincie?

b) Kan de minister een overzicht geven van de gevolgen van de schorsing? Hoeveel 
van de schorsingsbesluiten leidden tot een stopzetting van het gemeentelijk 
ruimtelijk uitvoeringsplan en hoeveel schorsingsbesluiten leidden tot een nieuwe 
vaststelling door de gemeenteraad? 

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal door de Vlaamse Regering 
vernietigde (geheel of gedeeltelijk) gemeentelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen, 
graag opgedeeld per provincie?

3. a) Kan de minister een overzicht geven van het aantal door de provinciale 
deputaties geschorste besluiten van een gemeenteraad tot definitieve 
vaststelling van een gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan, graag opgedeeld 
per provincie en per reden van schorsing zoals hierboven opgesomd (punten 1-
6), graag opgedeeld per provincie?

b) Kan de minister een overzicht geven van de gevolgen van de schorsing? Hoeveel 
van de schorsingsbesluiten leidde tot een stopzetting van het gemeentelijk 
ruimtelijk uitvoeringsplan en hoeveel schorsingsbesluiten leidden tot een nieuwe 
vaststelling door de gemeenteraad? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 860 van 3 juni 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

De gevraagde informatie is opgenomen in het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 87 
van Stijn De Roo van 15 oktober 2021. Sindsdien werd één gemeentelijke RUP geschorst: 

- Limburg: RUP “Sport- en Recreatievelden” (Alken): 2 x geschorst, enerzijds door de 
minister omwille van substantiële vormfouten met inhoudelijke consequenties. De 
herneming middels een 2de definitieve vaststelling werd vervolgens geschorst door de 
deputatie.


